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PLANIMETRIA DELL’AREA DI STUDIO SU BASE ORTOFOTO
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PLANIMETRIA DELL'AREA DI STUDIO SU BASE ORTOFOTO - scala 1:3'000
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Limite comunale I valori indicati fanno riferimento alle misurazioni effettuate nei giorni 17/07/2023 e 18/07/2023 e sono state analizzate al fine di

verificare la presenza o meno di componenti tonali e impulsive per mezzo del modulo NS5 del software NoiseStudio della DeltaOhm.



SOVRAPPOSIZIONE SU ESTRATTO DELLA CLASSIFICAZIONE ACUSTICA
DEL COMUNE DI FRABOSA SOTTANA
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PLANIMETRIA DELL'AREA DI STUDIO SOVRAPPOSTA SU ESTRATTO DELLA CLASSIFICAZIONE ACUSTICA DEL COMUNE DI FRABOSA SOTTANA - scala 1:3'000
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SOVRAPPOSIZIONE SU ESTRATTO DELLA CLASSIFICAZIONE ACUSTICA
DEL COMUNE DI VILLANOVA MONDOVF’
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PLANIMETRIA DELL'AREA DI STUDIO SOVRAPPOSTA SU ESTRATTO DELLA CLASSIFICAZIONE ACUSTICA DEL COMUNE DI VILLANOVA MONDOVT' - scala 1:3'000
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REPORT DELLE MISURE FONOMETRICHE EFFETTUATE

LIAAM srl — Via Toglia 3A, 12018 ROCCAVIONE (CN)



Opere di captazione sorgente San Matteo e condotta di collegamento alla rete adduttrice

Scheda monografica

Punto di misura: 1

Inquadramento territoriale

Risultati delle misure (Elaborazioni eseguite con il Software Noisestudio)

Regione: Piemonte Diurno Notturno
Provincia: Cuneo Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L10 [dB(A)] L50 [dB(A)] 190 [dB(A)] Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L10 [dB(A)] L50 [dB(A)] 190 [dB(A)]
Comune: Frabosa Sottana 46.7 50.0 49.4 46.7 37.8 48.1 49.0 49.0 48.2 47.0

Coordinate cartografiche del punto di misura

Time history misura

Time history misura

Sistema di Riferimento: UTM WGS84 fuso 32 T

EST 401655.161 m
NORD 4909765.311 m
QUOTA / m.s.l.m.

in progetto (campo pozzi)

Descrizione: in prossimita delle principali sorgenti rumorose

Data e ora delle misurazioni
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Periodo Diurno Notturno
Data 17/07/2023 17/07/2023
Ora inizio 19:32 22:53
Durata 01:00 00:21
Condizioni metereologiche
Precipitazioni Assenti i
Vento <5 m/s — i —_ amn mme wen Errae = Eeres e e e = ==
Classificazione acustica della zona: classe acustica III
Emissione Immissione | Differenziale Time history misura analizzata Time history misura analizzata
Diurno 55dB(A) 45 dB(A) 5dB(A)
Notturno 60 dB(A) 50 dB(A) 3 dB(A) —— LAFfp —— LAlp  ——— LASp ——— LhAeqS Run LAeqS —— LAFp Lalp LASp  —— LheqS
Estratto di mappa " ]
m@j Mascheradl M azcheral

22:55:00

23:00:00

23:05:00

2310:00

Fotografie

Spettrogramma medio e minimi

Spettrogramma medio e minimi

16 32 631252505001k 2k 4k Sk1Gk
Medio (19:32:07 - 20:32:07)

16 32 B3I 12525008001k 2k 4k 8k16k
Spettro Lin - Min, [13:32:07 - 20:32:07]

16 32 631252805001k 2k 4k Sk16k
Medio (22:52:53 - 23:14:23)

16 32 B3 1252505001k 2k 4k BLI1GK
Spettra Lin - Min, [22:52:59 - 23:14:23)




Opere di captazione sorgente San Matteo e condotta di collegamento alla rete adduttrice

Scheda monografica

Punto di misura: 2

Inquadramento territoriale

Risultati delle misure (Elaborazioni eseguite con il Software Noisestudio)

Classificazione acustica della zona: classe acustica III

Regione: Piemonte Diurno Notturno

Provincia: Cuneo Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] 110 [dB(A)] L50 [dB(A)] 190 [dB(A)] Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L.10 [dB(A)] L50 [dB(A)] 190 [dB(A)]
Comune: Frabosa Sottana 40.3 43.7 42.5 38.8 36.4 41.1 43.0 42.0 40.5 39.4
Coordinate cartografiche del punto di misura Time history misura Time history misura

Sistema di Riferimento: UTM WGS84 fuso 32 T : _ : _

EST 401777.938 m - oo T - oo

NORD 4909909.784 | m

QUOTA / m.s.l.m.

Descrizione: in prossimita del ricettore R1 .

Data e ora delle misurazioni 4

Periodo Diurno Notturno e

Data 17/07/2023 17/07/2023 i :

Ora inizio 21:09 22:29 | L |

Durata 00:30 00:16 I i oy, -
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Vento <5 m/s o 7 b 5 A e T e 5 » e = e o P e © nem ' omem | e b

Emissione Immissione | Differenziale Time history misura analizzata Time history misura analizzata
Diurno 55dB(A) 45 dB(A) 5dB(A)
Notturno 60 dB(A) 50 dB(A) 3 dB(A) —— LAFp — LAlp ——— LASp ——  LAeqS Run LAeqS —— LAFp —— LAlp ——— LASp —— LAeqS Run LAeqS
Estratto di mappa ] ]
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22:34:00
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22:40:00

22:42:00

22:44:00

Fotografie

Spettrogramma medio e minimi

Spettrogramma medio e minimi

16 32 631252505001k 2k 4k S8k16k
Medio (21:09:33 - 21:33:49)

16 32 B3 12625008001k 2k 4k BR1GK
Spettra Lin - KMin, [21:09:33 - 21:35:49)

16 32 631252805001k 2k 4k Sk16k
Medio [22:23:48 - 22:45:258)

16 32 B3 1252505001k 2k 4k BLI1GK
Spettra Lin - Min, [22:29:48 - 22:45:25)




Opere di captazione sorgente San Matteo e condotta di collegamento alla rete adduttrice

Scheda monografica

Punto di misura: 3

Inquadramento territoriale

Risultati delle misure (Elaborazioni eseguite con il Software Noisestudio)

Regione: Piemonte Diurno Notturno
Provincia: Cuneo Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L10 [dB(A)] L50 [dB(A)] 190 [dB(A)] Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L10 [dB(A)] L50 [dB(A)] 190 [dB(A)]
Comune: Frabosa Sottana 60.1 61.0 61.0 60.1 58.6 59.3 61.5 60.9 59.2 57.1

Coordinate cartografiche del punto di misura

Time history misura

Time history misura

Sistema di Riferimento: UTM WGS84 fuso 32 T

EST 401535.069 m
NORD 4909652.852 m
QUOTA / m.s.l.m.

Descrizione: in prossimita del ricettore R2

Data e ora delle misurazioni
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Periodo Diurno Notturno

Data 17/07/2023 17/07/2023 potth

Ora inizio 21:50 23:36 " : W’M}f I

Durata 00:30 00:15 :

Condizioni metereologiche o

Precipitazioni Assenti i

VerltO <5 m/S ) 0 =00 zaim T zom =n 2 ax awe | e = o0 20w amm zen mese | amenm o omdEx mae = mxn

Classificazione acustica della zona: classe acustica III

Emissione Immissione Differenziale Time history misura analizzata Time history misura analizzata
Diurno 55dB(A) 45 dB(A) 5dB(A)
Notturno 60 dB(A) 50 dB(A) 3dB(A) —— lAFfp —— lAlp ——— LASp —— LheqS RunlAeqS [ Tone: 10kHz —— LAFfp —— LAlp  ——— LASp —— LheqS Run LAeqS
Estratto di mappa ]

ThT- CMascheral® oo Mazcherads -0 | || Mamheraly e e e e
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23:33.00 23:41:00 23:43:00 23:45:00 234700 23:43:00 2351:00

Fotografie

Spettrogramma medio e minimi

Spettrogramma medio e minimi

16 32 631252805001k 2k 4k Sk16k
Medio (21:50:43 - 21:55:21)

16 32 63 125250500 1

Spettra Lin - KMin, [271:50:43 - 21:55:21)

k 2k 4k BRI1EK

16 32 631252505001k 2k 4k 8k1Gk
Medio (23:36:12 - 23:51:27)

16 32 B3 1262500001k 2k 4k BR1GK
Spettra Lin - Min, [£3:36:12 - 23:51:27)




Opere di captazione sorgente San Matteo e condotta di collegamento alla rete adduttrice

Scheda monografica

Punto di misura: 4

Inquadramento territoriale

Risultati delle misure (Elaborazioni eseguite con il Software Noisestudio)

Descrizione: in prossimita del ricettore R3

Data e ora delle misurazioni

Regione: Piemonte Diurno Notturno

Provincia: Cuneo Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L10 [dB(A)] L50 [dB(A)] L90 [dB(A)] Leq [dB(A)] L5 [dB(A)] L10 [dB(A)] L50 [dB(A)] L90 [dB(A)]
Comune: Villanova Mondovi 51.7 57.0 54.7 46.7 38.0 38.3 39.8 39.4 38.4 36.2
Coordinate cartografiche del punto di misura Time history misura Time history misura

Sistema di Riferimento: UTM WGS84 fuso 32 T

EST 401385.336 m .o e

NORD 4910315.122 m e E

QUOTA / m.s.l.m. 5

16 32 B3I 12525008001k 2k 4k S8k16k
Spettro Fast - Medio [14:37:44 - 15:08:45]

16 32 B3 12625008001k 2k 4k BR1GK
Spettra Fast - Min. [14:37:44 - 15:08:45]

Medio [00:03:15 - 00:18:55)

Periodo Diurno Notturno
Data 18/07/2023 18/07/2023 NZ_ : | | ’l |
Ora inizio 14:37 00:03 j \ ‘tﬁ YN __.._H;L e
Durata 00:31 00:16 A j e ﬂwl f E\JL i 4 § J E I]hu
Condizioni metereologiche Yz phewem i
Precipitazioni Assenti s
VerltO <5 m/s ------ oz 0 = = ETEET e - oz o e oo wen mewme  amm ERE] iz R oam | m ] mem
Classificazione acustica della zona: classe acustica III
Emissione Immissione | Differenziale Time history misura analizzata Time history misura analizzata
Diurno 55dB(A) 45 dB(A) 5dB(A)
Notturno 60 dB(A) 50 dB(A) 3dB(A) —— LAFp  —— LAlp  —— LASp —— LAedS Run LAeqS —— LAfp  —— lAlp ——— LASp —— LheqS Run LAeqS
Estratto di mappa " ]
: . Maschera‘IE Maschera2§ :
. BT, U?)}-‘B ......................... ] s o e
SD 2023?.'0?}."18 ................ R I AR I S N
I BD ....... ._ ....................... |I ............................................... ?D .........................
¥Day: y dB(é) °mﬂ;‘ Fa] .............. L7e U U DTS R ol o L
Night:J/Aeq:$38"3/dB(A)RERenalizzazioni:ANg) sob UL b T d[ITPRR e R R II rI
A b i) I N | it I | s o ‘ | II e )t _l 1 I N 50 .........................
o A I T T Ty A U YT ;
a 8 __ ______ ! i" ______ a e
30 : . ; : :
14:40:00 14:45:00 14:50:00 14:55:00 15:00:00 15:05:00 00:04:00 00:06:00 00:08:00 00:10:00 00:12:00 00:14:00 00:16:00 00:18:00
Fotografie Spettrogramma medio e minimi Spettrogramma medio e minimi
ED.... T e e e e e e e e e e e ED"" [

16 32 B3 1252505001k 2k 4k BLI1GK
Spettra Lin - kin, [00:0%18 - 00:18:55)




COPIA DEL CERTIFICATO DI TARATURA DELLA CATENA FONOMETRICA

LIAAM srl — Via Toglia 3A, 12018 ROCCAVIONE (CN)
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/VELSE=ERA contro di Taratura LAT Ne 124 SN2,
(2 Member of GHM GROUP Calibration Centre : Yo TTe T ACCRED'A ’1}
-

i i = = L'ENTE ITALIANO DI ACCREDITAMENTO
\lz;eLl::wamH:’I S.r.l. a socio unico %@ﬁ ITALIANO DI ACCREDITAME
35030 Casellz di Selvezzanc (FD) Laboratorio Accreditato by ™ LAT N® 124
Tel, D039-0495977150 ; -
Fax 0039-049G35596 di Taratura

e-mail: info@deltaohm.com
Web Sita: www.deltachm.com

Laboratorio Misure di Elettroacustica
Electroacoustic Measurement Laboratory

Pagina1di 5
Page 1of 5
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 124 23002406
Certificate of Calibrafion
- data di emissione 2023-06-05 Il presente certificato di taratura & emesso in bass
date of issue al'acereditamento LAT N° 124 rilasciato in accordo
- cliente GEASS SR.L. - B _ ai decreti atiualivi della legge n. 273/1991 che ha
customer VIA L. AMBROSINI, 8/2 - 10151 TORINO (TO) istituito il Sistema Nazionale di Taratura (SNT).
; ; ACCREDIA attesta le capacita di misura e di
y f:cs;:zz:arlo U;iﬁ%g&,{é - 12018 ROCCAVIONE (CN) taratura, le competenze metrologiche del Centro e |a
' riferibilita  delle  tarature esequite ai campioni
nazionali e internazionali delle unitd di misura del
Sisterma Internazionale delle Unita {SI).
Questo certificato non pud essere riprodotto in modo
parziale, salvo espressa autorizzazione scrilta da
&1 riters parie del Centro.
i riferisce a
Referiing fo - This certificate of calibration is issued in compliance
) ;’gﬂftm CGallrzlag with the accraditation LAT N° 124 granted according
s pestiitare Delta Ohm S.r.l. to decrees connacted with italian I._aw Mo. 27_3/ TQIEH
mantfachirer which has eslablished the Net:onei. C&!h'brafwn
- modello HD2020 System. ACCREDIA alfests the calibration and
mode! measuramant capabhiiity, the metrofogical
- matricola 17016039 compatence of the Centre and the traceabilily of
serial number nalibration resufts to the national and internalional
- dala delle misure 2023/5/23 standards of the Intemational System of Units (SI}.

date of measurements
- ragistro di laboratorio 45808
Taboratory reference

This cettificate may not be partisfty reproduced,
except with the prior wiritten permission of the
fesuing Cenlre.

| risultati di misura riportali nel presente Certificato sone stati ottenuti applicando le procedure di taratura citate alla pagina seguente,
dove sono specificati anche | campioni o gli strumenti che garantiscono la catena di riferibilita del Centro e i rispettivi certificati di
taratura in corso di validitd. Essi si riferiscono esclusivamente all'oggetto in taratura e sono validi nel momento e nelle condizieni di
taratura, salvo diversamente specificato.

The measurement resufts reporled in this Cerlificate were obtained folfowing the calibration procedures given in the following page,
where the reference standards or insfruments are indicated which guarantee the fraceability chain of the laboratory, and the related
calibration certificales in the course of validity are indicated as well. They relate only to the calibrated item and they are valid for the
fime and conditions of calibration, unless otherwise specified.

Le incertezze di misura dichiarate in guesto documento sono state determinate conformemente alla Guida ISO/IEC 98 e al documento
EA-4/02. Solitamente sono espresse come incertezza eslesa oltenuta molliplicando Fincerlezza tipo per il fattore di copertura k
corrispondente ad un livello di fiducia di circa il 95 %. Nermalmente tale fattore & vale 2.

The measurement uncerfainties staled in this document have been determined according to the ISC/AEC Guide 98 and to FA-4/02.
Usuaily, they have heen esiimaled as expanded uncertainty obtained muftiplying the standard uncertainly by the coverage factor k
corresponding to a confidence fevel of about 95%. Normally, this factor k is 2.

Il Responsabile del Centro
Head of the Centre
Pierantanio’ B'é'rﬁ?w uti
: .3
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Certificate of Calibration

| risultati di misura riportati nel prasente Certificato sono stati cttenuti applicando le procedure N, DHLE —~ E 01 rev. 3
The measuremeant results reported in this Cerlificaie were obtained following procedures No.

Riferimenti - References

La norma di riferimento & |a IEC 60942:2003 “Electroacoustics — Sound Calibrators”.
The reference standard is IEC 60942,2003 "Eleciroacouslics — Sound Calibralors”,

Incertezze - Uncertainties
Le incertezze di misura dichiarate in guesto documento e riportate nella tabella successiva, sono aspresse come incerlezza estesa
ottenuta moltiplicando l'incertezza tipo per il fattore di copertura k=2 corrispondente ad un livello di fiducia di cirea il 95 %.

The measurement uncertainties stated in this document, shown in the following table, have been estimated as expanded uncertainty
obtained muitiplying the standard uncerlainty by the coverage factor k=2 corresponding fo a confidence level of about 95%.

Segnale sonoro Intervallo Frequenza Incertezza
Sound signal Range Frequency Lincertainty
/dB /Hz
| 31.5 ) 0.14 /dB ]
' 63 0.12 /dB B
Livello 125 = 2000 0.11 /dB
Level Aeiad 4000 0.14 /dB
8000 0.18 /dB
12500 + 16000 0.25 /dB
Frequenza 94 = 124 - 0.013 /%
Frequency
Distorsione a4 = 124 31.5 + 500 0.6 /%
Distartion ’ 1000 = 16000 0.37 1%

Campioni di riferimento - Reference standards

Campicni di Riferimento Costruttore Modello HNumero di serie Certificato numero
Reference Standards Manufacturer Maodel Serial number Certificate number
Microfono - Microphone | B&K 4180 2101416 INRIM 23-0015-01 |
Pistonofono - Pistonphone B&K 4228 2163696 INRIM 23-0015-02
Multimetro - Multimeter HP 1458A 2823A21870 INRIM 23-0120-01
Strumenti di laboratorio Costruttore Modello Numero di serie
Laboratory instruments Manufacturer Madel Serial number
Sorgente A.C. - A.C, Source HP 32458A _ 2831A4B42 |
Amplificatore — Amplifier B&K 2610 2102907
Analizz. audio — Sound Analyser | HP 8903B 2614A01827
’ ; B&K 4134 2123613
1 W fen
Microfono % ¥e" Microphone BRK 2180 1886372

Strumentazione in taratura - Instruments to be calibrated

Costruttore Modello Numero di serie
Manufacturer Model Serial number
Delta Ohm S.r.l. HD2020 17015039

Il Responsabile del Centro
Head-ef the-Centre
o Pieranto_[lig.Ben{!@;uti

Lo sperimentatore
The operator
Bernardino Bicciato

| 48 MmiJ )Lu/v_—mun ),M
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Parametri ambientali
Environmental parameters
| parametri ambientali di riferimento sono:

Temperatura = {23 + 2) °C, Pressione atmosferica = (1013.25 £ 35) hPa, Umidita relativa = (50 £ 10) %U.R.
La strumento in taratura & stato mantenute in laboratorio, in condiziani ambientali cantrallate, per almeno 4 ore prima della taratura,

Reference environmental paramelers are:
Temperature = (23 + 2) °C, Stalic pressure = (1013.25 + 35) hPa, Ralative humidity = (50 £ 10) %R.H.
The instrumant submitted for fest was kept in the laboratory, under controlied environmental conditions, for at least 4h before

calibration.

Parametri ambientali
Environmental parameters

Temperatura | Pressione atmosferica | Umidita relativa
Temperaiure Static Pressure Refative Humidity
I°C thPa [%R.H.
23.1 1009.0 52.8
Formule
Formulas

Di seguitc si riporta la formula di calcole del livello di pressicne sonora generato dal calibratore:
The sound pressire fevel generated hy the acoustic calibrator was calculated using the formula:

SPL rer = 20 Log Vic- Soc - &r - &p- &1 - &vp + 93.9794

Dove :
Where :
SPLRys [dB Livello di pressiane sancra generato dal calibratore alle condizioni ambientali di riferimento.
Sound pressure level generated by the acaustic cafibrator undsr reference environmental condifions.
Ve N Valcre della tensione inserita V
insertad voltage
Sec fdB Sensibilita del microfono campione
Reference microphone sensitivity
g7 /aB Carrezione per la temperaturs ambiente /dB
Environmental temperatiire correction
g /dB Carrezione per la pressicne ambiente /dB
Environmentaf static prassure corraction
U /dB Carrezione per 'umiditd ambiente /dB
Environmental refative humidity corraction
tvp /B Correzione per la tensione di palarizzazione micrafonica /dB.

Currection for the microphone polfarization voltage

MN.B. Il separzatare decimale usato in questo documenta & il punto.
Throughout this document tive decimal point is indicated by a dot.

Lo sperimentatore Il Responsabile del Centro
The operator Head of the Ceglre
Bernardino Bicciato - Pierantonio H}Hz?ngljz

e 2;, D/)_)JM_O Lﬁ 2 i



“\“\Illlf!,?’l

NESE=RA centro i Taratura LAT N° 124 SN2%

(2 Member of GHM GROUP Calibration Centre —MRA ACC RED'A t.,
Delta OHM S.r.l. a socio unico Rt g N L'ENTE ITALIANGO O ACCHEDI TAMENTO -
Via Marconi, & {,,./’;:‘\2\3“
35030 Caselle di Selvazzano (PD} Laboratoric Accreditato KT ARt LAT N° 124
rel. DU3Y-D49897 7150 ;
Fax 0039-049635595 di Taratura

e-mail: infe@deltachm.com
Web Site: www.deltachm.com

Laboratorie Misure di Elettroacustica
Electroacoustic Measurement Labeoratory

Paginad4di 5
Page 4 of 5
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 124 23002406
Certificate of Calibration

Verifica della frequenza del segnale generato
Test of the frequency of the sound generated by the sound calibrator

AF & la differenza tra la frequenza generata e la frequenza nominale. Consideriamo trascurabile lincertezza del laboratorio (0.01%).

AF is the difference between the generated frequency and the nominal one. The measurement uncertainty (0.01%) is considersd
neglhigible.

Frequenza nominale AF Tolleranza classe 1
Nominal Frequency Class 1 tolerance
fHz 1% 1%

1000.00 0.462 +1

Verifica della distorsione totale del segnale generato
Test af the distortion of the sound generated by the sound calibrator

La distorsione, aumentata della relativa incertezza, deve essere inferiore ai limiti di tolleranza indicati.
The measured distortion, extended by the expanded uncertainty, shall nof excead the specified tolerarice lirmils.

Distarsione totale Incertezza Tolleranza classe 1
SPL Total Distortion Uncertainty Class 1 tolerance
dB 1% 1% 1%
94.00 0.3
0.37 3
114.00 0.5

Verifica del livello di pressione sonora generato
Test of the sound leve! generated by the sound calibrator

La differenza in valore assoluto tra il livello soncro misurato ed il livello nominale, aumentata della relativa incertezza, deve essere
inferiore ai limiti di tolleranza indicati,
The ahsolute difference hatwean the measurad sound level ant the nominal one, extended by the expanded uncertainty, shall not
exceed the specified tolerance limits.

SPL Rof = 20 Log VC_ Sgc ~Er ~Ep~Ey ~ EVP+ 93.9794
| :
| Incertezza Toll. classe 1
Saz Ve Eyp ET £p £H SPLRet A : |
/B mv 18 /B /B 1dB dB 1dB Hacetisimy Llags 1ok
/dB B
-38.20 12.328 0.00 0.00 -0.00 -0.00 93.99 -0.01
—- ] 0.11 +0.4
-38.20 123.384 0.00 0.00 -0.00 -0.00 114.00 -0.00
Lo sperimentatore Il Responsabile del Centro
The operator __Head of the)Centre
Bernardino Bicciato Piq7an§@nig envenull.
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Certificate of Calibration

Poiché ¢é disponibile la prova pubblica, da parte di un'organizzazione di prova responsabile del’approvazione
dei risultati delle prove di valutazione dei modelli, per dimostrare che il modello di calibratore acustico &
completamente conforme ai requisiti descritti nell'allegato A della IEC 60942:2003, il calibratore acustico
sottoposto alle prove & conforme alle prescrizioni della classe 1 della IEC 60942:2003.

As public evidence was available, from a testing organization responsible for approving the resuits of pattern
evaluation tests, to demonstrate that the model of sound calibrator fully conformed (o the requirements for
pallern evaluation described in Annex A of IEC 60942:2003, the sound calibrator tested conforms to all
the class 1 requirements of IEC 60942:2003.

Lo sperimentatore Il Responsabile del Centro
The operator Head of the-Cenire
Bernardino Bicciato o Pierantonio Benvenuti
ot —
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Certificate of Calibration
- data di emissione 2023-06-05 Il presente certificato di taratura & emesso in base
dale of issue all'accreditamento LAT N°® 124 rilasciato in accordo
- cliente CEASS SRL. - ai decreti attuativi della legge n. 273/1991 che ha
custamer VIA L AMBROSINI, 8/2 - 10151 TORINO (TQ) istituito il Sisterna Nazionale di Taratura {SNT).
ACCREDIA attesta le capacitd di misura e di
- destinatario LIAAM S R.L - taratura, le competenze matrologiche del Centroe la
receiver VIA TOGLIA, 3 - 12018 ROCCAVIONE (CN) riferibilitd  delle tarature eseguite ai campioni

nazianali e internazicnali delle unita di misura del
Sistema Internazicnale delle Unita (S1).

Questo certificato non puc essere riprodotto in modo
parziale, szlvo espressa aulorizzazicne scritta da
parte del Centro,

Siriferisce a This certificate of calibration is issucd in compliance
Referring to with the accreditation LAT N* 124 granled according
- oggetto Filtri acustici to decrees connected with ifalian law No, 273/1981
item which has established the WNelivnal Calibration
- costruttore Delta OGhm S.r.l. System. ACCREDIA aitests the calibralion and
manufacturer measurement capabifity, the melrological
- madello HD2110L competence of the Centre and the lraveability of
rodel calibration results to the netional and international
- matricola 17051834756 standards of the Internaiional System of Units (S1).
serial nuinber This certificate may nol be parlially reproduced,
- data delle misure 2023/5/24 except with the prior wrilten permission of the
date of measurements issuing Cenlre.

- registro di laboratorio 45915
laboratory reference

| risuliati di misura riportati nel presente Certificato sono stati ottenuti applicando le procedure di taratura citate alla pagina seguente,
dove sono specificali anche i campioni o gli strumenti che garantiscono la catena di riferibilitd del Gentro e i rispattivi certificati di
faratura in corso di validitd. Essi si riferiscono esclusivamente all'oggetto in taratura e sono validi nel momento e nelle condizioni di
taratura, salvo diversamente specificato,

The measurernent resuits reported in this Certificaie were oblained following the calibrativn procedures given in the following page,
where the reference standards or instritments are indicated which guaranfee the traceability chain of the laboratory, and the refaled
calibration certificates in the course of validity are indicated as well. They relate only to the calibrated item and they are valid for the
time and conditions of calibration, uniess otherwise specified.

Le incertezze di misura dichiarate in questo documento sono stale determinate conformemente alla Guida ISO/IEC 98 e al documento
EA-4/02. Solitamente sono sspresse come incertezza estesa ottenuta moltiplicando lincertezza tico per il fattore di copertura k
corrispondente ad un livello di fiducia di circa il 95 %. Normalmente tale fattore k vale 2.

The measurement uncertainties stated in this document have been delermined according to the ISOAEC Guide 98 and to EA-4/02.
Usually, they have been estimated as expandad uncertainty obtainad muliiplying the standard uncertainty by the coverage factur k
corresponding ta a confidence level of about 95%. Normally, this factor k is 2.

Il Responsabile del Centro
Head of the Centre

Picrantonio Benvenuti
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Certificate of Calibration

| risultati di misura rinartati nel presents Certificata sono stati ottenuti applicando le procedure N, DHLE — E - 06 rev. 2
The maasurement resulis repontad in this Certificate were obtained following procedures Mo,

Riferimenti - References

La norma di riferimento & la IEC 51260:1995 "Electroacoustics — Octave-band and fractional-actave-hand filters".
The reference standard is [EC 681260:1995 "Efectroacoustics — Octave-band and fractional-octave-band filters”.

Incertezze - Uncertainties
Le incertezze di misura dichiarate in questo documento e riportate nella tabella successiva. sono espresse come incertezza estesa
ottenuta moltiplicando I'incertezza tipo per il fattore di copertura k=2 corrispondente ad un livello di fiducia di circa il 95 %.

The measurement uncertainties stated in this document, shown in the folfowing fabla, have been esifmated as expended uncertainty
obtainad muitiplying the standard uncertainty by the coverage factor k=2 corresponding lo a confidence level of about 95%.

Incertezza
Ordine del banco di filtri Frequenze centrali U:Zin?;nfy
Order of filter set Central frequencies 1B
Ottava - Octave 31.5Hz + 16 kHz a.1+080 _
Terzo d'ottava — Third ociave 20 Hz + 20 kHz 0.1 +0.80
Campioni di riferimento - Reference standards
Campioni di Riferimenta Costruttore Meodello Numero di serie Certificato Numero
Reference Standards Manufacturer Model Serial number Certificate number
Multimetro - Muttimeter HP 34584 2823A21870 INRIM 23-0120-01
Strumentazione in taratura - Instruments to be calibrated
Costruttore Modello Qrdine Classe Numero di serie
Manufacturer Model Order Class Serial number
Delta Ohm S.r.l. HD2110L 3 1 17051824756

Parametri ambientali - Environmental parameters

| parametri ambientali di riferimento sono;
Temperatura = (23 £ 2) “C, Umidita relativa = (50 £ 10) %U.R. .
Lo strumento in taratura & stato mantenuto in laboratorio, in condizioni ambientali controllate, per alineno 4 ore prima della taratura.

Reference envirormmental parameters are:

Tempersture = (23 £ 2) °C, Relative humidity = (50 £ 10} %K. H.

The instrument submitted for tast was kept in the laboratory, undsr confrolied environrnental conditions, for at least 4h before
calibration.

Temperatura Umidita relativa
Temperature | Relative Humidity

e S%RH.

25 53.4
Lo Sperimentatore Il Respensabile del Centro
The operator Head of the-Centre
Bicciato Bernardino Pierantehio Bervenuti =~
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RISULTATI DELLE PROVE - TEST RESULTS Frag. 20Hz Fregq. 25Hz
La risposta del banco di filtri & stata rilevata utilizzando il Az ..’ciB ‘!H? - {dB
rivelatore di valore efficace del fonometro. Il segnale di 9 f 40 44
ingresso & stato collegato al fonometro sostituendo il 20 [|woee At At
microfono con un adattatore capacitivo di impedenza elettrica 129 329 L] 45,8
equivalante, seconde | istruzioni del costruttore. 168 1a 19-? il
The fifter response was measured using the sound fevel 1;; fg :i; i:
meter root mean square meter. The test input signal was i 05 33 na
g:onnentsd raplacing the microphons  with an aqyivaien! 0 oA 242 o.C
impedance adaptor, according to manufacturer instructions. X} o s A5
0.2 0.1 3.5 0.1
Messa in punto - Adjustment 08 04 6.2 0.3
: ; ; 214 13 27.0 11
Le prove sono state eseguite dopo avere messo in punto il e e T e
fonametro al livello di pressione sonora di riferimento: = : -
4.8 17.4 12 2132
Tests were performed after adjusting the fler sel at the 7B 501 301 L2
reference favel: €0.4 926 76.1 95 3
94 dB 10/.0 1060 1348 108.7
L Freg. 31.5Hz Freq. 40Hz Freq. 50Hz
in the reference lavel range: Hz /4B Hz fdB /Hz /dB
27 dB + 127 dB. 5.8 78.3 7.2 30.1 af g8 |
102 712 12.8 /4.4 16,2 77.7
Attenuazicne relativa — Relative atffenuation :j; ‘:fi ;: :;; ;‘;l ;_:2
L'attenuazione relativa dei filti & slata verificata 7.8 24 351 23 14.2 2.7
applicando un segnale in ingresso di ampiezza pari al fondo 28.7 1.0 36.2 0.8 456 L
scala del campo principale diminuito di 1dB, e misurando le 29.6 03 373 0.2 44 01
risposte dei filtri variando la frequenza del segnale di ingresso 304 0.1 83 0c 483 00
secondo le specifiche della nerma di riferimento. 313 U 394 -01 49.6 0o
Filter refative attenuation was verified applying an npul a1 e 104 b ?0_9 Lt
signal level 1dB lower than the upper limit of tha referance 390 - 153 0.2 CL 22
level range and measuring filter responses changing the input il oa 428 o ‘_’4'” b8
signal frequancy according to the refarence standard 281 2 i ! B5F 20
specifications. 394 38.1 49.6 4.0 62.5 0.2
44.2 584 557 60.8 702 637 |
959 99.2 120.9 105.1 152.3 £3.6
1608 06.3 214.0 107 7 789 6 836
Freq. 63Hz Freq. 80Hz Freq. 100Hz
/Hz /B Hz fdB /Hz /dB
15 B7 9 14.5 92.3 183 g
204 8.9 257 FER 323 653
44 2 58.5 55.7 63.8 iz co.4
495 42z 2.5 414 BT 531
557 g | oz 3.0 884 | =28
575 09 724 08 91.3 07
se2 02 746 02 94.0 R
50.9 00 7.7 R 95.6 00
525 01 787 | -0 99.2 a1
T a4z 0o @y | 0o 101.9 0o
860 nz 832 [ 104 8 04
560 | o9 B5.7 7 107.9 05
70.2 30 88.4 a0 1114 8D
78.7 45,2 w2z | 520 125.0 57.0
88 4 mne 111 4 741 1403 79.9
1918 105.9 2417 | 1059 304.5 103.4
33¢ 7 112 4280 110.4 539.2 05,8
Lo Sperimentatore [l Responsatile del Centro
The operator Head of the Cenlre
Bicciato Bernardino Pierantonio Benvenuti .,
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Freq. 126Hz Freq. 160Hz Freq. 200Hz Freq. 1kHz Freg. | 1.25kHz| Freq. 1.6kHz
/Hz fdB /Hz [s]=3 /Hz [dB {Hz /dB fHz JoB IHz /dB
23.0 95.9 29.0 860 365 97.0 184.0 b5.8 2316 9.0 2621 916
407 6.7 513 a7z ge 6 5.8 325.8 &30 205 £5.8 517.1 8rz
g8 (3.2 111.4 (80 140.3 5.1 6i1 | 7aa 8909 785 11225 249
987 56.1 125.0 56.2 167.5 623 78R 7 552 100C.0 £6.0 1209.9 625
111.4 3c 1403 3z | 1768 3.2 590.9 3.2 1122.5 31 Ta14.2 32
1149 07 1248 a7 824 07 9193 0.8 11583 05 1459.3 0.7
118.4 0.1 143.1 0.2 “&7.9 o1 247.0 0.2 11032 a7 | 15033 D2
121.7 0.0 1834 01 633 0.0 9759 o1 | 122741 00 1546.0 2.0
125.0 0.0 167.6 0.0 198.4 0.0 1000.0 0o 1259.9 0D 15874 0.0
128.3 b0 | elr 00 w37 | oo 1026.8 00 | 12938 (K 16209 01|
1320 01 66 3 P 200 6 o1 1085 9 02 1330.1 0z 1676.2 0.2
1330 | 08 1713 06 2156 05 10878 | 07 1370.5 05 | 7267 07
140.3 54 1768 32 2227 5.1 14225 | 3.1 12142 31 | 17818 32
157.5 613 | 1964 55.0 2500 €9.8 12599 | 615 1587.4 €6 | 20000 696
176.8 886 0237 865 2805 c39 14122 8.3 17618 696 22449 93.0
2837 1016 483 4 87.7 609 1 105.4 30696 1072 3857 4 1008 48726 100./
5/9.3 1014 [ 8588 B7.6 10761 1053 w3 | 108 6047.3 100.9 8627.1 100.2
Freq. 250Hz Freq. 315Hz Freg. 400Hz Freg. ZkHz Freq. 2.5kHz Freq. 3.16kHz
fHz B fHz /4B Hz fdB /Hz idB /Hz {dB {Hz /dB
460 916 56.0 89.6 73.0 51.0 3580 52.0 4637 857 584 2 90.7
811 90,5 1026 B2.0 126.3 BZ.5 6516 805 g209 815 1034.3 2.8
176.8 BE.2 2227 537 2806 57.2 14142 202 17818 537 22419 57.2
1984 | 863 2500 28.5 350 400 15674 663 | 20000 265 25108 41|
2727 ai 2806 24 3636 27 17818 33 22149 24 2820.4 2.8
2298 06 | z396 1.0 3646 08 18365 o7 2316.5 10 28187 0.
236.5 01 208.5 03 3758 02 189410 w2 2336.3 03 3006.5 03
2435 0.0 206.8 01 2855 0.0 1947 0 0 24542 0 3082.1 0.0
2500 o 3150 00 35,8 U0 | zoooo o0 | 25198 00 31748 00|
066 7 01 2734 0o a07 & oo 2053 5 c- 25375 01 32698 2.1
2540 | o1 3326 0.2 a191 | o0z 21113 03 2660.8 02 A357 4 03
271.9 o7 3426 0B 4317 | 08 21755 0/ | 240 0B 3453.4 2.8
2506 33 3536 24 4454 | 30 2244 9 33 2626 2 24 35636 | 30
315.0 0.3 2958 299 500.0 40.4 25168 BO.0 | 31/48 399 40C0.0 40.2
3536 944 4254 €08 561.2 53.9 2826 4 1001 | 35636 608 4489.8 639
1674 9.5 965.8 98.7 “21B.2 99.9 61391 | 1004 | 77340 96.3 97452 95.0
1358 7 04.8 17116 1002 21556 101.1 10869 & 000 | 136847 97 17254.2 96.0
Freg. 500H= Freq. 630Hz Freq. 800H=z Freq. 4kHz | Freq. EkHz Freq. 6.3kHz
/Hz IdB Hz B /Hz /dB Hz fdB | /Hz {dlB fHz IdB
920 B7.E 1159 805 148.0 BC.6 736.0 892 | w23 v9.2 1168.3 375
162.9 50.4 205.2 721 2586 773 13021 830 | 16418 83T 20686 526
3036 9541 145.5 659 561.2 BG.3 2026 4 50.4 35536 640 4489.9 594
2050 221 500.0 M5 630.0 531 21748 21 4000.0 M6 5089.7 5.1
4255 29 5612 a1 707.1 30 35536 30 4439.9 al 5656.9 30 |
4597 09 5791 ca 7297 a7 36773 1) 1633.1 U9 | 5B3ra 0.6
4735 0.2 556.6 cz2 751.7 01 a78e | a2 47727 02 | 60132 0.2
A67.0 0.0 B13.5 co 773.0 0.0 30955 00 | 49084 0 5184.1 0.0
500.0 00 20,0 co 7937 DA 000 0 on 60397 0o 5319.6 00
5134 00 | b4us 0o | s14y R 41070 | 0o 51745 0 B510.5 a1 |
B2AC 01 BE5 2 a7 838 1 a7 22238 02 §321.6 0z 57048 0.2
5438 03 503.2 0.3 863.4 0.8 23510 09 £2820 a8 5905 & 08
5612 29 767.1 a2 890.0 3 22808 20 5656.8 54 7202 a2
520.0 450 793.7 521 1C00.0 56,9 20397 45.1 £3496 522 80000 570
7071 708 BGD O 744 12256 798 £656 5 70.8 11212 143 | 89797 758
1534.8 101.0 19337 | 1021 24363 1015 122782 6.4 154806 6h1 | 194304 813
20174 101.1 3237 1025 13136 1027 217390 9.8 27389 4 6.3 34508 4 04 2
Lo Sperimentatore [l Responsabile del Centro
The operalor Head of the Centre
Bicciato Bernardino Pierantonio Bi‘rjﬁenuli
e ” - i
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ALl




ae{ta@m Centro di Taratura LAT N° 124 S002 2

\h‘_/ s
(O Member of GHM GROUP Calibration Centre m ACCREDIA &
Delta DHM S.rlll a socio unico —_: //"-/A__“\?_ "_‘_..‘ L'ENTE ITALIANG (4 ACCREDITAMENTO b |
Via Marcani, 3 ff/, ) \3' ; :
35030 Caselle di Selvazzaro (PD) Laboratorio Accreditato Dol ™ LAT N 124
Tel. DO39-0498977150 .
Fax 0039-049535595 di Taratura
e-mail: infe@dealtachm.com
Web Site: www deltaochm.com
Laboratorio Misure di Elettroacustica
Electroacoustic Measurement Laboratory
Pagina 5di 7
FPage Sof 7

CERTIFICATO DI TARATURA LAT 124 230024056
Cettificate of Calibration

Freq. 8kHz Freq. 10kHz Freq. | 12.5kHz
/Hz idB iHz idB /Hz idB Filter Freq. AY | Filter Freq. AD
“472.0 862 1854.8 838 23367 821 Hz fHz [dB /Hz fHz /dB
26062 809 32637 791 4137 1 77.2 15.G 9.4 5000 na
BEH5.Y 3.3 71272 8.4 5979 7 813 20 132 04 530 6135 ©0g
53496 5.2 8000.0 56.0 10079.4 625 I T n.e 685 2 01
7127.2 az | wewrer | ao nHMIr | a2z 9.7 0.6 6300 O
7354 6 a8 92662 ) 118748 o7 25 22 04 800 773.0 0.4
75752 | 03 9545.4 c2 120264 | €2 20 DG 1 s34 o1
7791.5 0.1 9816.7 C.1 12368 3 .1 22 na 7937 0.1
a000.0 a0 100794 ) 12699 2 an s 04 0.0 1000 9739 a0
82141 | 04 103491 .1 15039.0 0.1 34D 05 108/8 | €1
8447 5 0.2 10843 2 02 12400 & 03 a2 05 1000 7 1
07021 | 07 | 109639 07 13813 7 0 10 563 01 | 1250 1227.1 0.0
89797 a7 113137 EE 14754 4 as 438 05 1370 5 01 |
10079.4 51.5 12569.2 56,7 1€000.0 598 84 05 12589 .1
113137 87 4 14262 3 87 5 17066 3 88 1 50 463 0n 1600 1546 0 0.0
245564 930 30939,1 91.2 369509 91,4 £40 01 17267 0.3
13477 9 928 £47787 92 BS0HE 9 887 466 01 16874 0.3
53 £0.9 0" 2000 1947.9 an
Freq. | 16kHz Freq. 20kHz ' €E.0 i) 21755 0z
iHz fdB iHz /dB €25 0o 26000 02
2944.0 BO.7 37082 7B.e 80 6.7 o 2500 2454.2 a0
R212 6 TE 4 BEET 3 734 | 857 o1 | 27440 0.4
| 113138 87.2 14254.4 57.9 787 o 25198 04
12698.2 56.3 15C00.0 73.1 100 GE.6 01 150 30921 0.0
14254 2 a3 17950.4 £ 1079 ) EYILY 00
14709.1 u.f 18532.3 0€ 9. o 746 oo
151523 o2 186407 ot 125 121.7 o) 4000 38958 0.0
15863.0 0.1 19633.4 01 136.0 0.1 43510 fall1]
15002.0 (oK 1] 201587 0c 125.0 01 AQUDLD 0.0
18428.2 0.2 206952 01 160 153.4 0.0 £000 48084 o0
168850 0.3 2120854 0.2 1113 Dz . S5462.0 0.0
174042 0.8 21827 9 08 167 5 n7 5O33 7 0.0
17959.4 33 228274 3.0 200 193.3 0.0 6300 5164.1 0.0
201587 757 25308 4 286 258 04 AONG & 03
226274 90.4 285087 626 1984 oA G349.6 ___ D2
49112.8 M 6187833 | &34 250 243 5 0n 8000 77915 0.0
§5955.6 89.9 109557.5 §7.9 i 9 0z 37021 oA
250.0 02 BOUO.O 01
Somma dei segnali d’uscita - Summation of output ik g &0 [Tooed | ARiGed 04
signals :12.6 ub : ﬁcij ?2
- : g ; T 3160 04 007e 0z
La v_erlﬂca‘ che la samma dlm_segnall di ‘usmta dei filtri (?eI s E P PRy 123685 5h
banco & pari al segnale di ingresso & stata esequita T T AT o3
utilizzando le misure effeltuate nella prova di "Attenuazione S = (56502 A
relativa’, Le frequenze di prova sono le due freguenze di taglic s - . s e ==
e la frequenza centrale per tulti i filtri esclusi guelli con la b0 ABL0 0o 1ots 198020 S
’ - 5439 a0 17404 2 03
minors e la maggiore frequenza centrale del banco.
The test that the summation of cutpul signals is equal fo
the input signal was performed using the “Refative
aftenuation” test measurements. The test frequencies are the
lwo bandedge frequencies and the central frequenicy for ail
filters but the lower and higher central frequency filters of the
sel.
Lo Sperimentatore Il Responsabile del Centro
The aperator Head of the Centre
Bicciato Bernardino Pierantqni{:)/@e enuti_»
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Campo di funzionamento lineare - Linear operafing range

La linearitd dei filtri, & stata verificata in tutti | campi di
misura misurando il Leg. La frequenza del segnale di prova
applicato & pari alla frequenza centrale neminale del filtro in
esama.

Lincar operating rangs was verified for each availabie
tevel range, measuring Leg. The appiied test signal freguency
was equal to the nominal central frequency of ihe fifter under
test.

Le misure nel campo principale sonc state eseguite per i
due filtri con freguenze cantrali agli estremi del banco a passi
di 5 dB sino a 5 dB dagli estremi della scala ed a passi di 1 dB
vicino ad essi.

Meastrements in the reference lsvel range \were
performed for the two filters with ceniral frequencics at the
limits of the filter set at & dB steps up to 5 dE from range limils
and at 1 dB steps near them.

Livello | Aleq Aleq
Level 20 Hz 20k Hz
B

127 -0.0 0.1
126 -0.0 0.1
128 -0.0 0.1
124 -0.0 0.1
123 0.0 0.1
122 0.0 0.1
17 0.4 01
112 0.0 0.1
107 -0.0 01
102 0.1 0.1
9y -0.0 -0.0
92 0.0 0.0
87 -0.0 -0.0
82 0.0 0.0
77 -0.0 -0.0
72 -0.0 0.0
B7 -0.0 -0.0
62 -0.0 0.1
87 0.1 0.0
52 -0 0.1
47 0.0 0.0
42 -0.0 0.0
37 0.1 -0.0
32 -0.1 0.0
3 -0.1 0.0
30 -0.0 0.0
29 -0.1 0.0
28 0.1 -0.0
27 0.1 0.0

Lo Sperimentatore
The operalor
Bicciato Bernardino

Lo ?/_D/) 3 p AR L~

Per ogni campo di misura sono stale eseguite 2 misure,
con livelli di ingresso a 2 dB dalle estremita della scala
mantenendo un livello superiore al rumore autogenerato di
almeno 16 dB.

For cach measuremeant range two measurements wers

peiformed ai 2 dB from the range limits, keeping a level at
laast 16 dB higher than the self-genersted roise.

Campo di misura| Livello Aleq AlLeq
Level range Level 20 Hz 20k Hz
: o ¥
135 0.1 0.1
37: 137 55 00 00
s 125 -0.0 01 |
=y 45 0.0 0.0

Funzionamento in tempo reale — Real-time operation

Il funzicnamento in tempo reale & stato verificato per tutti i
filtri, nal campo principale, utilizzando un segnale di ingresso
vobulato in frequenza.

Realtime operation of alf fiters was verffied, in the
refarance level range, using a swepl-frequency input signal.

Intervallo di frequenza: 6 Hz + 50000 Hz

Frequency range:!

Tempo di vobulazione: 55.0 s

Sweep lime;

Tempo di integrazicne del Leq: 0.0 s.

Leg averaging time:

Filtro ALEQ Filtro ALEQ
Filter Fiiter
Hz /dB Hz /dB
20 0.2 800 00 |
25 0.3 1k 00 |
31.5 0.2 1.25k 0.0
40 0.2 ik | -00
50 0.1 2k 0.0
63 0.0 2.5k 0.2
| 80 -0.0 3.15Kk 00
100 0.1 4k 00
125 0.1 5k 0.0
160 0.0 6.3k 0.0
200 0.0 8k 0.0
250 0.0 10k 00 |
315 0.1 125k 00 |
400 0.1 16Kk 0.0
500 01 20k 03
630 0.0

Il Responsabile del Centro
__——Head-ofthe Centre
/,,x"" Pierantonio

Benvenuti _
et o
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Filtri anti-ribaltamento — Anti-alias filters Filtro | Att. relativa Filtro Att. relativa
L'efficacia dei filtri anti-ribaltamento & stata verificata nel Filter | Relative Att.| Filter | Relative Attl.
campo misure principale misurando la risposta di ciascun filtro fHz B /Hz {dB
ad un segnale in ingresso di frequenza pari alla frequenza di = = = o1e
campionamento meno la frequanza centrale nominale e di 20 96.5 800 :
livello pari al fondo scala, 25 94 8 1k ga.s |
Ths performance of anti-afias fillers was lesled in the 3156 93.8 1.25k 80.5
reference level range measuring the response of each filter to 40 94.1 1.6k 85.4
an input signal al the upper boundary of the linear range with 50 758 2K s
frequency equal to the sempling frequency minus the filter g ST
nominal central frequency. 63 834 rE.-SK 1.8
La frequenza di campionamento dei filtri & pari a: 60 988 3,15k 918
, ) : . 100 93.2 4k 92.7
Fittar sampling frequency is equtal to: 155 s o T 55 |
i) A (=l
TREGBE 160 80.7 6.3k 92.7
200 95.3 8k 891
250 86.9 10k §2.2
315 90.4 12.5k 829
400 92.3 16k 89.6
500 96.4 20k §3.3
630 96.4
Nota: Il separatore decimale usata in quasto documento ¢ il punto.
Note: Throughout this document the decimal paint is indicated by a dot
Lo Sperimentatore Il Responsabile del Centro
The operator Head of ihe Cenire
Bicciato Bernardino Pierantonio Benvénuti
-7"— '_.»’ =i
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CERTIFICATO DI TARATURA LAT 124 23002404

Certificate of Calibration

- data di emissione 2023-06-05 Il presente certificato di taratura & emesso in base
date of fssus allaccreditamento LAT N° 124 rilasciato in accordo
- cliente GEASS SR.L. - ai decreti attuativi della legge n. 273/1991 che ha
customer VIA L. AMBROSINI, 8/2 - 10151 TORINO (TQ) istituito il Sisterna Nazionale di Taratura (SNT).
ACCREDIA altesta le capacita di misura e di
- destinatario LIAAM S.R.L. - taratura, le competenze metrolegiche del Cantro e la
receiver VIA TOGLIA, 3 - 12018 ROCCAVIONE {CN) riferibilitza  delle tarature eseguite ai  campioni

nazionali e internazionali delle unitd di misura dal
Sistema Internazionale delle Unita (S1).

Questo cerlificato non pud essere riprodotto in medo
parziale, salvo espressa autorizzazione scritta da
parte del Centro.

Siriferisce a This certificate of calibration fs issued in compliance
Referring to with the accreditafion LAT N° 124 granted accoraging
- oggetto Fonometro to dacrees connected with ltalian law No. 273/1991
itam which has astablished the National Calibration
- costruttare Delta Ohm Sr.l System. ACCREDIA afissts the calibration and
manufacturar measuramant capahility, the mafrological
- madello HD2110L competance of the Cenire and the traceabilily of
maode! calibration rasilts to the national and imternational
- matricola 17051834756 standards of the International System of Units (Si).
serial number This cerificata may not be padially reproduced,
- data delle misure 2023/8/1 except with the prior written parmission of the issuing
date of measurements Centre
- registro ti laboratorio 45973

laboralory reference

| risultati di misura riportati nel presente Certificato sano stati ottenuti applicando le procedure di taratura citate alla pagina seguente,
dove souno specificati anche | campioni o gli strurmenti che garantiscone la catena di riferibilita del Centro e i rispettivi certificati di taratura
in corsa di validitd. Essi si riferiscono esclusivamente all'oggetto in taratura e sono validi nel momente e nelle condiziani di taratura, salvo
diversamente specificato,

Tha meastrement resufts reported in this Certificate ware obtainad following the calibration procedures given in the folfowing page,
where the reference standards or instruments are indicated which guarantee the traccability chain of the laboratory, and the related
calibration ceriificates in the course of validity ara indicated as well. They relate only to the calibrated item and they are valid for the lime
and conditions of calibralion, unless otherwise specified.

Le incertezze di misura dichiarata in guesto documento sono state determinate conformemente alla Guida ISC/EC 88 e al documento
EA-4/02. Solitamenle sono espresse come incertezza estesa oftenuta moltiplicando lincertezza tipo per il fattore di copertura k
corrigpondente ad un livello di fiducia di circa il 85 %. Normzalmente tale fattore k vale 2.

The measurement uncertainties stated in this document have been determined according to the ISOAEC Guide 88 and to EA-4/02.
Usuaily, they have been estimaled as expanded unceriainly oblained muiliplving the standard uncertainly by the coverage factor k
correspanding fo a confidence level of about 35%. Normally, this factor kis 2.

Il Responsabile del Centro
Head of the Centre

Pierantonio Benﬁuti
S 7

/.____,:'//:_____
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| risultati di misura riportati nel presente Certificatc sono stati ottenuti applicando le seguanti procedure, sviluppate seconda le
prescrizioni della Norma EN 61672-3:2006: DHLE —E - 07 rav. 1.

The measuremnent resuils reported in this Certificate were obtained following the procedures, developed according to EN 61 672-3:2006
standard requirements: DHLE — E— 07 rev. 1.
Incertezze - Uncertainties

Le incertezze di misura dichiarate in questo documento e riportate nella tabella successiva, sono espresse come incertezza estesa
oltenuta meltiplicando l'incertezza tipo per il fattore di copertura k=2 corrispondente ad un livello di fiducia di circa il 95 %.

The measurement uncerlainiies stated in this document, shown in the following tabls, have been eslimated as expanded uncedtainty
obtained multiplying the standard uncertainty by the coverage factor k=2 corresponding fo a confidence level of about 95%.

Livello sonoro Frequenza Incertezza
Fonometro P
Sound level Frequency Uncertainty
Sound level meter
B {Hz fdB
Regolazmne della ser_mlb'tﬂé. :jjc_ushca 4. 104, 114, 124 250, 1000 0.20
Adjustment of acoustic sensitivity _ i
e e : -
Venﬂcg con il cg.lbralore acu_stlco asscciato 94, 104, 114, 124 250, 1000 0.15
Test with supplied sound calibrator
Risposta in frequenza - Frequency response 25+ 140 316 = 16000 | 039+072 "
Rumore auto-generata con microfono _ _ 20
Self-generated m’se with microphone ] '
Rumore auto-generato con dispositive di ingresso per segnali elettrici ) ) 10
Self-genereted noise with eleclrical input signal device B
Prove elettriche - Electrical tests 25+ 140 31.5 + 16000 012016
Calibratori acustici - Sound calibrators 941114 1000 0.11

* In funzione dellz frequenza — Depending an frequency
** In funzione della specifica prova — Depending on actual test

Campioni di riferimento - Reference standards
La catena di riferibilita ha inizio dai campioni di riferimento, muniti di certificati validi di taratura, elencati nella tabella “Campieni di

riferimento”.
Traceahility is through reference standards, validated by certificates of calibration, lisled in the table "Reference Standards”.
Campiani di riferimento ~ Costruttore Modello Numero di serie Certificato Numero
Reference slandards Manufacturer Model Serial number Certificate number
Microfono - Microphone B&K 4180 2101416 INRIM 23-0015-01
Pistonofono - Pistonphane B&K 4228 2163696 INRIN 23-0015-02
Multimetro - Muftirmeler HP 34584 2823A21870 INRIM 23-0120-01
Campioni di lavoro Costruttore Modello Numero di serie
Working standards Manufacturer Mode/ Serial number |

Calibratore Monofrequenza —
Single-frequency calibrator
Calibratore Multifrequenza —
Multi-frequency calibratar
Calibratore Multifrequenza —
Multi-frequency calibrator

B&K 4231 2191058

B&K 4226 2141950

B&K 4226 1806636

Lo Sperimentatore Il Responsabile del Centro
The operator Head of the Centre
Bicciato Bernardino - Pierantopio Benvenuti
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Strumentazione in taratura - instruments to be calibrated

Correzioni in frequenza - Frequency cotrections

Per tenere in considerazicne la risposta in frequenza in campo libero del microfono, includendo eventuali effetti dovuti alla diffrazione
del corpo della strumanto e dello scherma antivento ed all'utilizzo del cavo prolunga, & necessario sommareg, allindicazione del
fonometro, delle correzioni in frequenza secondo le specifiche del costruttore. Pertanto nelle seguenti prave:

- 1.1 Regolazicne della sensibilita acustica
B 1.2 Verifica con il calibratore acustico associato al fonometro

- 1.3 Risposta in frequenza del fonometro con il microfono

- 2.3 Ponderazioni di frequenza

| livelli riportati nel cerlificato includono le correzioni fornite nella tabella seguente,
In arder to account for the microphans fres field raspanse, including possibie diffraction effects due to the insirummen! body and the
windshield and fo the use of the extension cahble, frequency carrections, accarding to manufactursr specifications, must be summed to
the sound level meter indications. Therefore in the folfowing lests:

- 1.1 Adjustment of acaustic sensitivity

- 1.2 Test with sound calfbrator supplied with sound fevel meter
1.3 Frequancy response of scund lgve!l mefer with microphone

2.3 Frequency weightings

Levels recorded in the cerfificate include corrections given in the folfowing lable.

Strumento Costruttore Modello Numero di serie
instrument Manufacturer Madel Serfal number
Fonometro - Sound level meter Delta Chm S.r.l. HD2110L 17051834756
Preamplificatore - Preamplifier Delta Ohm Srl HD2110PEL 17002804
Cavo prelunga — Extension cable : g -
Microfone - Microphone PCB 377B02 172882
Schermo antivento - Windshield Delta Ohm Srl HD SAYV -
Calibratore acustico - Acowstic calibrator Delta Ohm HD2020 17015039

Correzioni - Corrections
Frequenza - Frequency
1dB
Mz Pressione - Campa libero Scherma antivento + Carpo
Pressure - Free field Windshield + Bady
315 0.0 0.0
63 0.0 0.0
125 ) 0.0 0.0
250 0.0 0.0
500 6o I . 0.0
1000 0.2 0.2 ]
2000 0.5 04
4000 1.3 -0.6
8000 33 -1.3
12500 6.5 1.5
16000 A -1.7
| valori delle correzioni riportate in tabella seno fornite dal costruttore del fanomatro.
Corrsction valuss shown in tha table are provided by sound level meler manufaclurer.
Lo Sperimentatore Il Responsabile {?gentro
The operator i Head of the Z%!re
Bicciato Bernardjno o Pieraptonie-Berfvenuti
i SN ) . 2 e
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Parametri ambientali
Environmental parameters

Le condizioni ambientali di riferimento sono:
Referance environmental parametars are:

Temperatura / Temperalure = (23 £ 2) °C
Pressione atmosferica / Stafic pressure = {1013.25 £ 35) hiPa
Umidita relativa / Refative humidity = (50 + 10) %R.H.

Lo strumento in taratura e stato mantenuto in condizioni
ambientali cantrollate per almeno 4 ore prima della taratura.

The instrument submitlted for lesl was kepl under conlrofied
environmental conditions for at least 4h hefore calibrafion.

Temperatura | Pressione atmosferica | Umidita relativa
Temperature Static Pressure Relative Humidity
170 /hPa 1%RH.

23.2 1013 53.3

1.0 PROVE CON SEGNALI ACUSTICI - TESTS
WITH ACOUSTIC SIGNALS

Le misure acustiche sono state realizzate in accoppiatore
chiuso applicando e correzioni per il campo acustico
dichiarate dal costruttore.

Tests with acoustic signals were carrfed out in a closed
acoustic coupler taking irto account the sound lieid corrections
providsd by the sound leval metar manufacturer.

Il campo ci misura principale é: 22 dB + 127 dB
The reference level range is:

Il livello di riferimento per la messa in punto €. 94 dB
The reference lavel for calibration is:

La frequenza di riferimento &: 1000Hz
The reference frequency is:

1.1 Regclazione della sensibilita acustica - Adjusiment
of acaustic sensitivity

Si esegue la messa in punto del fonometro in ponderazione Z.
secondo |e indicazioni dal costruttore, mediante l'applicazione
del livello di pressione sonora di riferimenta, generato dal
calibratore campione B&K 4226.

The adjustment of sound level meter acoustic sensifivity, with
frequency weighting 2, is  perdonmed,  according o
manufactisrer specfiications, applying the reference sound
pressiwe fevel, gencrated by reference standard acoustic
calibrator B&K 4226,

SPL
Applicats Prima della messa | Dopo la messa in Correzic:\ne
Ep lied in punto punto Correction
op Before adjustment | After adjustment
/dB
93.7 93.9 93.7 0.4

Lo Sperimentatore
The operator
Bicciato Bernardino
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1.2 Verifica can il calibrators acustico associato al
fonometro - Test with sound calibratar supplied with
the sound level meter

Si verifica cen il fonometro in ponderazione 7, il livello di
pressione generato dal calibratore in dotaziane.

The sound leve! of the supplied acoustfc cafibrator is checked
by the scund level meter with frequency weighting Z.

SPL
Correzione Incertezza
Nominale| Misurato Correction Uncertainty
Nominal| Measured
dB |
: 93.7
e = 0.4 0.15
114.0 113.7

1.3 Risposta in frequenza del fonometro con il
microfona - Frequency rasponse of sound level
meter with microphone

Si verifica la risposta in frequenza del fonometro e del
microfono in ponderazione C. nell'intervallo di frequanza 31.5
Hz = 16000 Hz, a passi di attava incluse il punto a 12500 Hz. A
tale scopo si utilizza il calibratore multifrequenza B&K 4226,
campione di lavoro.

The frequency response of the sound level meter with
microphone is measured, with weighting C, in the frequency
range 31.5 Hz + 16000 Hz, at octave steps including the
12500 Hz value. For this purpose the working standard mufti-
frequency acoustic calibrator B&K 42286 is used.

Frequenza ASPL Incertezza cl. 1 Tol.
| Frequency Uncertainty
: /Hz B |
| 315 0.1 +2.0
63 -0.3
+1.8
125 -0.3
250 -0.3
0.39 +1.4
500 -0.4
1000 0.0 +1.1
2000 04
r +=1.8
4000 -0.1
8000 1.1 0.69 +2.1;-3.1
12500 -1.8 +3.0:-6.0
_— 0.72
16000 1.3 +3.5; 17

[l Responsabile del Centro
Head of the-Cenire
Pierantonje’Berivenuti,
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1.4 Rumore autogenerato - Self-generated noise

Si misura il minimo livello sonoro equivalente (L.eq) ponderata
A in una cabina insonorizzala, applicande la correzione
associata al rumere di fendo ambientale.

The minimum eguivalent sound fevel (Leg) is measured in a
soundprool box, applying the correction resulting from the
environmental nofse.

Rumore di fando | Leqg Ler corretto | Incertezza
Background noise Correcied Leq| Uncertainty |
_ [dBA
15.0 | 192 | 17.1 | 20

2.0 PROVE CON SEGNALI ELETTRICI - TESTS
WITH ELECTRICAL SIGNALS

Le misure elettriche sono state realizzate sostituendo il
microfono del fonometro con un dispasitivo per lingresse di
seqnali elettrici, secondo le specifiche del costruttore.

Salvo diversa indicazicne le prove sono state effettuate nel
campo misure principale indicate dal costruttore.

Eiectrical measurements were performed replacing ihe sound
level meter microphone with an electrical input signal device,
aceording to manufacturer specifications.

Unless otherwise specified tests were performed in the
referencs level range.

2.1  Rumore autogenerato - Self-generafed noise

| valori del livello sonoro equivalente nel campa misure di
massima sensibilita, riportati nella tabella seguente per le
ponderazioni di frequenza del fanomeatra, sano stati ottenuti
terminando il dispositivo di ingresso per segnali elellrici come
specificato nel manuale d’uso.

Sound equivalent levels in the maximum sensitivity fevef
range, shown in the following fable for the sound level meter
fraquency weightings, were obtained terminating the electrical
inpul signal device as specified in the instruction manual,

N Incertezza
Ponderazioni di frequenza Leq Uncertainty
Frequency weightings
| /dB
Zz 20.9
_ A 15.9 1.0
| c 17.9

2.2 Indicatore di sovraccarico - Overioad detector

La verifica dell'indicatore di sovraccarico viene eseguita, nel
campo misure di minore sensibilitd, confrontando la risposta
del fonometro a singoli semi-cicli, positivi e negativi, alla
frequenza di 4 kHz e di ampiezza tale da attivare l'indicazione
di sovraccarico. La differenza delle ampiezze, aumentata
dell'incertezza di misura, deve risultare inferiore ai limiti di
tolleranza specificati.

The overioad detector is lested on the least-sensifive levef
range with positive and negative one-half cycle sinusoidaf

Lo Sperimentatore
The operafor
Bicciato Bernardino

[ore ok s

signals at a frequency of dkHz The difference hetween the
input tevels producing the first indicaiion of overload, exfended
by the expanded uncertainty shall not exceed the tolerarice
firrul,

S _
Livello di ingresso| .. | Differenza | Incertezza | o) 4 tol,
Input level C'C fo Difference Uncertainty |
IdBV i /dB
21.62 P
S 0.0 0.17 1.8
21.62 Neg |

2.3 Ponderazioni in frequenza - Freguency weightings

Le risposte in frequenza delle ponderazioni in dotazione al
fonometro, sono state verificate applicando un segnale di 45
dB inferiore al limite superiore del campo di misura principale
ad 1kHz, quindi misurando la risposta in  frequenza
nellintervallo 31.56 Hz +16000 Hz, a passi di oftava incluso il
punto a 12500 Hz, compensando il livello di ingressc per
I'attenuazione nominale della ponderaziane.

Frequency responses for sound level meter supplied
welghtings, were verified applying an input signal level 45 dB
lower (han the upper limit of the reference leve! range at T kHz,
and measuring the frequency response in lhe range 31.5 Hz
+168000 Hz, el oclave sleps inciuding the 12500 Hz value,
compensating the mput level for the weighting nominaf

attcnuation.
Risposta in frequenza — :
Freq. Frequency respornse Uncertainty Cl. 1 Tal.
Al c | z
| /Hz /dB
| sas| 04 | -02 0.8 +2.0
63 01 -0.2 0.4
+1.5
125 0.2 -0.2 -0.3
| 250 | -0.2 0.2 0.2
+1.4
500 -0.2 -0.2 -0.2
1000 0.0 0.0 0.0 0.15 #1 |
2000 -0.3 -0.2 0.3
+1.6
4000| -0.2 0.1 -0.2 |
g000| -0.3 -0.2 -0.3 +2.17-3.1]
12500 -0.4 -0.4 -0.3 +3.0;-6.0|
16000 -0.2 -0.2 -0.3 +3.6; 17 |

Il Responsabile del Centro
Head of the-Cenfre
.~ Pierantonio Befivenutj:”
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2.4 Linearita del campo di misura principale - Reference
level range linearity

La verifica della linearita di livello del fonometra nel campo di
misura principale e stata effettuata con ponderazione A e
frequenza del segnale in ingresso pari a 8 kHz. |l livelle di
partenza 94.0 dB, specificato nel manuale d'uso, ¢ stato
offenuto con un livello di ingresso pari a 56.10 mV.

The sound level meter fevel lincarity on the reference level
range, with frequency weighting A, was verified at 8kHz input
signal frequency. The test starting point 84.0 dB, specified in
the instruction menuval, was oblained with an input signal leve!
aqual fo 56.10 mV.

Leq Aleq L'},:i";;ﬁ?y Cl. 1 tol.
/dBA /dB
94.0 0.0 | 0.12
1271 0.1
126.1 0.1
125.1 0.1
124.1 01
119.1 0.1
114.1 0.1
109.1 0.1
104.1 0.1
99.0 0.0
94.0 0.0
89.0 0.0
84.0 0.0
79.0 0.0
74.0 0.0
it = 0.12 + 1.4
64.0 0.0
59.0 0.0
54.0 0.0
49.0 0.0
440 | 0.0
39.1 0.1
34.0 0.0
29.1 0.1
28.2 0.2
27.2 0.2
26.3 0.3
25.5 0.5
; 24.6 0.5

Lo Sperimentatore
The operator
Bicciato Berpardino
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2.5 Linearita dei campi di misura - Linearity of ievel
ranges

Si verifica la linearitd dei campi misura con ponderazione di
frequenza A, con I'esclusione del campo principals, applicando
un segnale in ingressc a 1kHz al livello di riferimento 94.0dB.

The fincarity of level ranges with fragquency waighting A,
excluding the reference level range. applying a TkHz input
signat at the reference level 4.0 dB.

Campo di misura Incertezza
Level range Alea | pyncertainty gl
dBA dB
32+ 137 ‘ 0.0 | 0412 +1.4

| campi misura vengone inoltre verificati in ponderazione A
applicando un segnale in ingresso alla frequenza di 1 kHz di
ampiezza corrispondente al limite superiore del campo misure
diminuita di 5dB.

Besides leve! ranges were tested with frequency wefghting A
applying a kHz input signal al a level 5dB lower than the
upper limit of the level range.

Campo di misura Incertezza
Level range akeg Uncertainty | <"1tk
1dBA | e
32+ 137 0.1
0.12 +11
22+ 127 0.0

2.6 Ponderazioni di frequenza e temporali a 1kHz -
Frequency and time weightings at 1kHz

Si verificano le indicazioni del fonometro con ponderazioni di
frequenza C e Z in risposta ad un segnale sinusoidale a 1kHz
di ampiezza tale da fornire una indicazione di livello sonoro
ponderato A con costante FAST pari al livello di riferimento
94dB.

Sound lavel meter indications for frequency weightings C and
Z are checked with a 1kHz sinusoidal input signal that yieids
an indication of the reference sound leve! 94dB with frequency
weighting A and time constant FAST.

Panderazione in frequenza
Frequency weighting Incertezza el 1 tol.
[ ASPL FAST Uncertainty
A e | =
/dB
0.0 00 | oo | o015 +0.4
Il Responsabile del Centro
Head of the Centrc
_ Pierantonio Benvenuti
il
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Si verificano inolire le indicazioni del fonometra, in risposta al
medasimo segnale, con le diverse ponderazioni temporali e
nella misura del livello equivelente.

Besidas, sound lavael meter indications for supplisd time
wefghtings arc checked with the same inpul sfignal,

Ponderazione temporale
Time weighting Incertezza | ¢|. 1 tol
AL Uncertainty ' ’
FAST | SLOW | Leq
/dB
0.0 0.0 I 0.0 ‘ 045 | 103

2.7 Risposta al treni d'onda - Toneburst response

Si veritica la risposta del fonometro in ponderazione A ai treni
d'onda con le diverse ponderazioni temporali in dotazione e
nella misura del livello di esposizione sconoro. |l livello del
segnale in ingresso, ricavato da un segnale sinusoidale
continuo alla frequenza di 4 kHz, viene determinato in modo
da fornire un'indicazicne di 3dB inferiore rispetic al limite
superiore del campo misure. La durata del treno d’onda
dipende dalla costante di tempo in esame.

Sound level mster rasponse to tonebursts is tested with
frequency weighting A on the reference level range for the
supphed time weightings and the sound exposure fevel. The
fevel of the input signal, extracted from a 4kHz steady
sinusoidal signal, is adjusted to dispfay a level 3dB lower than
the wpper limit of the flnearity range. The duralicn of the
tonehurst depends on the time wefghting under ftest

Costante  Duyrata Incertezza
di tempo | puration ASPL lUncedafnty Cl. 1 tol.
Time ;
weighting| /ms /B
200 0.0 + 0.8
FAST — _
MAX 2 -0.2 0.19 +1.3;-18
0.25 -0.3 +1.3;-33
SLOW 200 -0.2 + 0.8
MAX [ 0.19 e
2 -0.4 +1.3;-33
200 0.0 = 0.8
SEL 2 0.0 0.19 +1.3,;-1.8
0.25 -0.1 +1.3;-33

MNota: |l separatore decimsle usato in guesto documento & il punto.
Note: Throughout this document the decimal point is indicated by a dot.

Lo Sperimentatore
The operator
Bicciato Bernardina
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2.8 Risposta ai treni d’'onda con costante IMPULSE -
Toneburst response far IMPULSE time weighting

Si wverifica la risposta del fonometro ai treni d'onda in
ponderazione A con costante IMPULSE. 1l livello del segnale in
ingresso, ricavato da un segnale sinuscidale continuo alla
frequenza di 4 kHz, viene determinato in modo da fornire
un'indicazione pari al limite superiore del campa misure.

Sound level meter response to lonebursts s tesled wvith
frequency weighting A and time weighting IMPULSE on the
reference fevel range. The level of the input signal, extracted
from a 4kHz steady sinuscidal signal, is adfusted lo display the
upper limit of the tincarity range.

| Costante | Durata Incertezza |~ 440
di famip Duration ASPL Uncertainty ’ '
Time ;
weighting | /M8 ke
impULSE |20 0.3 = LD
5 03 0.19
MAX L 22
2 -0.4

2.9 Rivelatore di picco ponderato C - Peak C sound level

La verifica dellindicazione del livello sonora di picca pondarato
C viene effettuata nel campo misure di minima sensibilitd con
segnali di ingresso sinusoidali sia con singoli cicli ad BkHz che
con semi-cicli, positivi e negativi a 500Hz. 1l livello del segnale
in ingresso, ricavato da un segnale sinuscidale continuo, viene
determinate in modo da fornire un'indicazione di 8dB inferiore
rispetto al limite superiore del campo misure con ponderazione
C e costante di tempa FAST,

The test of mdication of C weighted peak sound flevel is
peiformed on tha ieast-sansitive level rangs with 8kHz single
cyele and B00Hz half-cycle, positive and negative, sinusaidal
input signais. The level of the input, extracted from a sleady
sinusoidal signal, is adiusted to display a lavel 8db lower than
the upper limit of the linearily range with frequency weighting C
and time weighting FAST.

Frequenza : Incertezza
Frequency Ciclo ASPL \uneertainty Gl 41l
Cycle —— 11— —
Hz /oB |
8000 Singolo | -0.1 +24
500 Yz Pasitivo -0.2 017
1.4
500 Y Negativo -0.2

Il Responsabile del Centro
Head of tho-éécnrre
“Pierantonio Bentenutl
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Il fonometro sottoposto alle prove ha superato con esito positivo le prove periodiche della classe 1
della |IEC 61672-3:2006, per le condizioni ambientali nelle quali esse sono state eseguite. Poiche &
disponibile la prova pubblica, da parte di un'organizzazione di prova indipendente responsabile
dellappravazione dei risultati delle prove di valutazione del modello eseguite secondo la IEC 61672-2:2003,
per dimostrare che il modello di fonometro ¢ risultato completamente conforme alle prescrizioni della IEC
61672-1:2002, IL FONOMETRO SOTTOPOSTO ALLE PROVE E CONFORME ALLE PRESCRIZIONI
DELLA CLASSE 1 DELLA IEC 61672-1:2002.

The Sound Level Meter submitted for testing has sticcessfully completed the class 1 periodic tests of
IEC 61672-3:2008, for the environmental conditions under which the tests were peiformed. As public
avidence was available, from an independent testing organization responsible for approving the results of
pattern evaluation tests performed in accordance with IEC 61672-2:2003, to demonstrate that the mode! of
sound level meter fully conformed to the requirements in IEC 61672-1:2002, THE SOUND LEVEL METER
SUBMITTED FOR TESTING CONFORMS TO THE CLASS 1 REQUIREMENTS OF IEC 61672-1:2002.

Lo Sperimentalore Il Responsabile del Centro
The operator Head ofthe,Centre
Bicciato Bernardino ] .Pi;rg?toni,q,Bcn}emrﬁ
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